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DEMOKRATSKI SEMINAR  2000 U BEOGRADU 

   
 Na predlog uglednog poljskog intelektualca Adama Mihnjika, Transregionalni centar za demokartske 
studije, koji se nalazi pri univerzitetu “Nova škola za društevna istraživanja” u Njujorku (New School for Social 
Research, New York) pokrenuo je program regionalne mreže seminara za “kontinuiranu diskusiju o pitanjima 
demokratske tranzicije”. U peirodu od 1990. do 1996. godine, seminari su održani u sedamnaest različitih gradova 
Centralne i Jugoistočne Evrope: Beograd, Bratislava, Budimpešta, Bukurešt, Varšava, Prag, Sofija, Ljubljana, itd. 
Posle duže pauze, Beogradu je ponovo poverena organizacija regionalnog demokratskog seminara.   
 Transregionalni centar za demokratske studije nedavno je ponudio Beogradskom krugu da bude 
lokalni partner u realizaciji Demokratskog seminara 2000. U saradnji sa Alternativnom Akademskom 
obrazovnom mrežom i Centrom za ženske studije, regionalni seminari u Srbiji će ove godine biti održani od 
marta do decembra 2000. godine. u sledećim gradovima Srbije: Beograd, Niš, Novi Sad, Subotica, Kragujevac. 
Centralna  tema ovogodišnjih diskusija će biti: “Odgođena demokrati(zaci)ja”,  tj. istraživanje  uzroka i posledica 
krize demokratske tranzicije u postkomunističkoj Jugoslaviji. Seminari imaju za cilj da ponude normativni okvir 
institucionalne i strukturalne transformacije naše države i društva. Seminar nastoji da podstakne novi talas 
demokratske kulture koja se ne može realizovati bez zajedničke saradnje u dugoročnim procesima kako reforme 
države tako i transformacije građanskog društva. U tom smislu, ovaj projekt ima praktičnu nameru da ohrabri 
građane da preuzmu nove inicijative i da se kao autonomni pojedinci solidarno angažuju u dalekosežnim 
procesima demokratske tranzicije Srbije i SR Jugoslavije.   
  

Učešće na sesijama Demokratskog seminara 2000 potvrdili su brojni gosti iz SR Jugoslavije i 
inostranstva. Do kraja godine u Beogradu će gostovati ugledni teoretičari i merodavni analitičari demokartske 
orijentacije: Čarls Tejlor (Charles Taylor, Canada), Ričard Rorti (Richard Rorty, U.S.A.), En Snitou (Ann 
Snitow, U.S.A.), Ričard Bernštajn (Richard Bernstein, U.S.A.), Pol Riker (Paul Ricoeur, France), Adam 
Mihnjik (Adam Michnik, Poland).  Organizatori demokratskog seminara 2000 su u stalnim pregovorima sa 
Jirgenom Habermasom (Jürgen Habermas, Germany), Pjerom Burdijeom (Pierre Bourdieu, France), 
Manfredom Frankom (Manfred Frank, Germany) i Noamom Čomskim (Noam Chomsky, U.S.A.). Postoje 
realni izgledi da se na nekim od sesija pojave ovi veoma značajni autori i nezaobilazni stručnjaci za pitanja 
demokratije. Iz bivše Jugoslavije očekujemo brojne učesnike, a među pozvanim gostima su: Dubravka Ugrešić, 
Nenad Miščević, Boris Buden, Borislav Mikulić, Rastko Močnik, Mladen Dolar, Žarko Puhovski, Nenad 
Zakošek, Zdravko Grebo, Gajo Sekulić, Jovan Donev, Dimitar Mirčev. U radu seminara će učestvovati 
najznačajni teoretičari demokratije iz Beograda i Srbije.  
 
Prva sesija Demokratskog seminiara – 2000  
biće održana u Beogradu, u periodu od 24-26. marta 2000 godine.  
 
Za organizacioni odbor  
 
Obrad Savić, Zagorka Golubović, Daša Duhaček 
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DEMOKRATSKI SEMINAR 2000 U BEOGRADU 

 
RASPORED PRVE SESIJE 

 
 
 
prvi dan 
 

Petak, 24. mart 2000. 
 (AAOM, Masarikova 5, XVI sprat, 18h) 
 

18:00-18:15   Otvaranje sesije: Obrad Savić and Zagorka Golubović 

18:15-19:00   Predavanje: Ann Snitow, “Paradoxes on the Road to Justice” 

19:00-19:30  Predavanje: Ivan Vejvoda, “Forging of democracy” 

19:30-19:45  Pauza 

19:45-20:30  Komentari: Daša Duhaček, Milorad Stupar, Žarana Papić 

20:30-21:30  Rasprava 
 

 
 
drugi dan 
 
 Subota, 25. mart 2000. 

 (Centar za kulturnu dekontaminaciju, Birčaninova, 21, 18h) 

 

18:00-19:30  Projekcija filma Majkla Bensona, Predictions of Fire 

19:30-21:00  Rasprava o filmu: Borka Pavićević, Obrad Savić, Branko Dimitrijević,  

Branimir Stojanović 

__________________ 

U radu seminara učestvovaće studenti Alternativne akademske obrazovne mreže, 
Beogradskog kruga, Centra za ženske studije, Centra za savremenu umetnost, 
Socijaldemkratske omladine – SDU, Studensteke unije, kao i aktivisti pokreta OTPOR! i 
Postpesimisti. 
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U okviru drugog dana prve sesije Demokratskog seminara 
2000 održaće se projekcija filma Majkla Bensona, Predicitions 
of Fire (Predviđanja vatre). Film koji je urađen u okvirima 
projekta NSK (Neue Slowenische Kunst), dobio je prvu nagradu 
na međunarodnom festivalu dokumentarnih filmova, održanom u 
Montrealu 1996. godine. Posle projekcije u razgovoru o filmu, 
koji traje 90 minuta,  učestvovaće: Borka Pavićević, Obrad 
Savić, Branko Dimitrijević i Branimir Stojanović. 
Film  će biti  prikazan u subotu, 25 marta u 18 časova, u Centru 
za kulturnu dekontaminaciju, Birčaninova 21, 11000 Beograd. 
 
Organizacioni odbor Demokratskog seminara 2000 

 
 
 

 
All art is subject to political manipulation except that 
which speaks the language of that same 
manipulation. 

NSK Statement 
 
Our mission is to make Evil lose its nerves. 
 

Laibach 
 

The only truly aesthetic vision of the State is the 
vision of the impossible State. 
 

Scipion Nasice Theater 
 

Language is a system of orders not a medium of 
information. 
 

Gilles Deleuze 


